

国办印发城乡居民大病保险实施意见 今年支付比例50%以上

“双保险”能否让就医更有底气?

据新华社北京8月2日电(记者胡浩 王思北 高皓亮)“救护车一响,一头猪白养”“一场大病消灭一个中产阶级”——大病是不少家庭“致贫”“返贫”的直接原因。国务院办公厅近日下发《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》,这一在基本医疗保障制度上的拓展和延伸,能否发挥“双保险”的作用,进一步减轻居民就医负担,让大病就医更有“底气”?专家给予了分析和解答。

“大病”的界定标准

这次意见明确要求以发生高额医疗费用作为“大病”的界定标准。高额医疗费用,可以个人年度累计负担的合规医疗费用超过当地统计部门公布的上一年度城镇居民、农村居民人均可支配收入作为主要测算依据。

河北省承德市年仅2岁的宝宝(化名),因患先天性心脏病到北京住院治疗,花去医疗费用11.5万余元。出院结算发现,由于她参加了2015年度的城镇居民医疗保险,医保基金报销了5.25万元,大病保险又报销了1.78万元。

从宝宝的例子可以看到,大病保险



国务院办公厅近日下发《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》。(资料照片)

是对大病患者发生的高额医疗费用在基本医疗保险制度上给予进一步保障。

国务院医改办专职副主任、国家卫生计生委医改司司长梁万年介绍,

原卫生部新农合重大医疗保障是从病种起步的,包括儿童白血病、先天性心脏病等22种疾病。这次意见明确要求以发生高额医疗费用作为“大病”的界定标准。当个人自付部分超过一定额度,

就可能造成家庭灾难性医疗支出,“这个病就是大病”。

意见规定,高额医疗费用,可以个人年度累计负担的合规医疗费用超过当地统计部门公布的上一年度城镇居民、农村居民人均可支配收入作为主要测算依据。根据城乡居民收入变化情况,建立动态调整机制,研究细化大病的科学界定标准,具体由地方政府根据实际情况确定。

在前期试点的基础上,关于全面实施城乡居民大病保险的意见规定,大病保险的保障对象为城乡居民基本医保的参保人,2015年年底前,大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人群。

不确保发生灾难性支出

强化基本医保、大病保险、医疗救助、疾病应急救助、商业健康保险及慈善救助等制度间的互补联动,明确分工,才能更好地避免因病致贫和因病返贫。

意见提出,2015年大病保险支付比例应在50%以上,随着大病保险筹资能力、管理水平不断提高,进一步提高支付比例,更有效地减轻个人医疗费用负担。按照医疗费用高低分段制定大病

保险支付比例,医疗费用越高,支付比例越高。

“由于目前城乡居民基本医疗保险对居民住院医疗费用的实际报销比例超过50%,加上大病保险,未来城乡居民的大病医疗费用总体实际报销比例能超过70%。”南开大学卫生经济与医疗保障研究中心主任朱铭来认为,大病保险的全面实施能有效缓解因病致贫、因病返贫的问题。

“全面实施大病保险,并不能完全确保每一位大病患者都不发生灾难性支出。”国家卫计委有关负责人在对意见进行解读时表示,强化基本医保、大病保险、医疗救助、疾病应急救助、商业健康保险及慈善救助等制度间的互补联动,明确分工,才能更好地避免因病致贫和因病返贫。

江西省上饶市信州区的低保户鄂建英在丈夫车祸去世后又查出患乳腺癌恶性肿瘤,治疗费用花了21万元。基本医疗保险和大病保险为她报销了一半多的花费,而除去基本医疗和大病保险报销,她还得到了5万元的大病关爱金和1.6万元的大病救助金。这些资金主要来源于财政拨款、社会捐助、慈善救助等。

广州将在公园配置噪音监控

据新华社广州8月2日电(记者黄浩)广州噪音投诉平均每天约200宗,噪音扰民的问题亟待解决。广州市林业和园林局表示,将开展公园噪音监测设备的调研,并将在市属公园进行噪音监测试验,再在全市推广。

新的《广州市公园条例》将于今年10月1日正式实施,对公园的噪音管控进行了严格规定。条例明确,每日13时至15时和22时至次日8时,禁止在公园开展使用乐器、音响器材的活动和歌唱等产生较大音量的活动。

灾后一年鲁甸新生



8月1日在云南省鲁甸县龙头山镇拍摄的正在建设的龙泉中学。

云南鲁甸地震一周年即将到来之际,在地震灾区的鲁甸、巧家两县一栋栋抗震民居拔地而起。过去的一年里,灾区干部群众坚持把恢复重建作为压倒一切的中心工作,目前,灾后恢复重建取得显著成效。(新华社发)

74摄氏度! 伊朗“遭炙烤”

新华社特稿 位于伊朗西南部的胡齐斯坦省马赫夏赫尔港7月31日热指数飙升至74摄氏度,即考虑湿度因素后人真正感受到的温度,达到有气象记录以来最高数值之一。

按照英国媒体的说法,伊朗赋予“炎热”一个全新的含义。

罕见高温

伊朗胡齐斯坦省马赫夏赫尔港7月31日热指数达到74摄氏度,是有气象记录以来极为罕见的高温。这座城市拥有20多万人口。

美国阿库气象公司气象学家安东尼·萨利亚尼说:“这是我所观测到最不可思议的温度之一,也是世界上最极端的温度值之一。”

不过,历史上还有过更酷热的时候。2003年7月8日,沙特阿拉伯宰赫兰热指数达到81摄氏度,创下世界纪录。

热指数,是指人体在不同湿度情况下对相同高温的感受指数。例如同样是30摄氏度,空气中湿度越大,人们会感觉越热。马赫夏赫尔港当天的实际气温最高达到46摄氏度。

“热罩”覆顶

眼下,一个巨大的“热罩”正笼罩在中东地区上空,伊朗、伊拉克、科威特、沙特阿拉伯等国均遭受高温炙烤。

据气象专家介绍,即便是按照长期高温的中东地区标准看,本轮高温也实属罕见。

伊拉克政府7月30日宣布全国放假4天,呼吁民众不要待在烈日下、尽量多喝水。然而,伊拉克经常断电停水,令民众更难熬过酷暑。7月早些时候,伊拉克南部城市巴士拉民众举行抗议,要求不要频繁停电。

沙特、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等海湾国家下令,考虑到罕见高温,雇主必须保障体力劳动者获得充足午休。尽管如此,由于一些公共汽车没有空调,一些工人在乘车上班途中中暑倒下。一名菲律宾籍工人本周在前往阿联酋迪拜途中中暑身亡。

在海湾国家中,科威特是“最热点”之一,首都科威特城今后几天气温预计飙升至48摄氏度。

入夏以来,英国、法国、瑞士等不少欧洲国家注意到,中东游客蜂拥前往欧洲避暑。

不少海湾国家的富裕居民喜欢去英国、瑞士避暑,而沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹眼下正在法国南部“纳凉”。



伊阙街头。

河北大名原县委书记边飞何以沦为亿元巨贪?

未获重用“就只想着怎么多挣钱”



边飞(左)曾任三个县的县委书记,干出过不俗的政绩,最终却私欲膨胀坠入违法犯罪的深渊。(资料照片)

据新华社石家庄8月2日电(记者朱峰)河北省大名原县委书记边飞受贿、巨额财产来源不明、滥用职权一案日前在石家庄市中级人民法院一审宣判。法院认定边飞先后多次非法收受、索取他人贿赂,包括人民币、外币、黄金、房产等款物折合人民币5920余万元,另有价值人民币4190余万元巨额财产不能说明来源,其滥用职权还造成国家财产流失776万余元,判处边飞死刑缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。此后,边飞并未提起上诉,这一判决已经生效。

“新华视点”记者调查发现,边飞曾任三个县的县委书记,干出过不俗的政绩,最终却因私欲膨胀坠入违法犯罪的深渊。

涉案金额大多主动交代

据检方统计,边飞及其家庭成员实际拥有的财产包括大量现金、存款、房产、汽车、黄金、玉器、手表等,总价值超过1亿元。

据边飞辩护律师介绍,边飞被查获于他的一名下属涉及贪腐。最初,有关部门只是掌握了边飞45万元的涉案金额,但边飞认罪态度较好,供述越来越多,涉案金额大多为他本人主动交代。

不少受访者表示,在一地发展,与“父母官”县委书记关系的亲疏、好坏对于官员和商人至关重要。在边

飞收受的大量钱财中,一些送钱者当时并没有明确的请托要求,只是感觉“应该给县委书记送点钱”,搞好关系。而边飞有时收了钱也并没有具体给对方帮什么忙,只是“顺其自然”地“笑纳”了。

在担任魏县县委书记期间,一名饮品企业负责人送给边飞一张10万元的存折,一名畜牧企业负责人送给边飞5万元现金。这两名企业负责人在接受调查时都表示,“送钱就是为了和县委书记搞好关系”。

2013年春节前,边飞时任大名县委书记,当地一家公司董事长到边飞办公室送给他现金10万元。这位董事长在证言中说,给边飞送钱是为了让自己的企业有好的发展环境。

下属求官老板求财

2005年3月至2013年10月,边飞先后在河北省邯郸市魏县、永年县、大名县担任县委书记,利用职务上的便利,边飞为他人在职务晋升调整、项目协调审批、工程承揽建设等方面谋取利益,先后多次非法收受、索取他人贿赂。

边飞在8年多时间里受贿上百次,行贿人主要是下属和其县域范围内的企业老板。

2012年2月,边飞担任大名县委书记时,在办公室收受大名县某镇党委书记所送现金人民币40万元,这名行贿人随后被任命为大名县某局局长。一年后,边飞又以借为名向此人索要15万元,这名局长筹集了20万元放到边飞办公室文件柜内。

记者梳理行贿边飞的官员名单时发现,其中既有县委常委,也有县局局长、镇党委书记、乡长、村支书等。除此之外,许多企业老板主动给边飞送

钱,以求企业生产发展得到关照,事实上也达到了预期效果。

边飞在担任永年县委书记期间,经常到某洁净用品公司视察。为感谢边飞,并在以后的生意上继续得到帮助,公司董事长在2009年1月送给边飞2万美元。2009年7月,这家公司发生火灾,边飞赶到现场组织施救,并协调有关部门进行善后工作,事后既没有对这家公司罚款,也没有追究相关人员责任,公司负责人迅速送给边飞10万元表示感谢。

未获重用心态失衡

据记者了解,边飞在担任其第一任的魏县县委书记期间,只有15万元受贿金额,绝大多数犯罪行为都和涉案金额发生在担任永年县委书记和大名县委书记期间。

在边飞工作过的三个县,一些干部群众反映,边飞并不张扬,论工作能力和业绩也可圈可点,但没想到他会暗中收受如此高额的贿赂。

边飞在被羁押期间曾表示,自认为在魏县县委书记任上工作成绩很好,下一步应该到市里工作,但没想到被调任去永年继续当县委书记,从那时起自己开始大肆敛财,但也没有放松本职工作,政绩还算突出。永年县委书记当了多年后,满以为能当市领导了,可竟然又被调到经济水平远不如永年县甚至是十分贫困的大名县当县委书记,心理上感觉很不满,更加追求金钱利益。

边飞在被查后也曾忏悔,自己在县委书记的位子上坐久了,感觉工作干得不错,但一直没有得到提拔,心态开始失衡,从担任第二任县委书记开始,就只想着怎么多挣钱了。

马来西亚交通部长说

残骸被证实来自波音777客机

新华社吉隆坡8月2日电(记者赵博超 林昊)马来西亚交通部长廖中莱2日发布声明说,他们了解到,经过法国当局以及波音公司、美国国家交通安全委员会和马来西亚派出工作组的鉴定,此前在法属留尼汪岛发现的襟副翼已经被正式认定来自一架波音777客机。

廖中莱说,来自马来西亚、美国、中国、法国和波音公司的代表5日还将在法国图卢兹参加对这块襟副翼的鉴定工作。

廖中莱说,马来西亚民航局正在寻求法属留尼汪岛附近国家多家民航机构的协助来搜寻残骸。他表示,如果能够发现更多冲刷上岸的残骸,就能够提供失踪客机更多的线索,而专家也能够进行更具实质性的分析。

一块疑似马航MH370航班客机残骸7月29日在留尼汪岛东部被当

地民众发现,一天后,又在同一片海滩上找到了一块栗色手提箱碎片。残骸和手提箱碎片已于8月1日运抵法国本土进行鉴定。

马来西亚交通部副部长阿齐兹曾表示,根据马来西亚航空公司提供的消息,飞机残骸确认来自一架波音777型客机,但并不意味残骸已被确认属于MH370航班客机。法国方面表示,分析机构还将检测是否有飞机受到攻击的痕迹,而最终鉴定这块飞机残骸是否属于马航MH370航班或将耗时数天。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航MH370航班客机失踪,机上载有239人。今年1月29日,马来西亚民航局宣布MH370航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。目前,由澳大利亚和马来西亚两国政府雇用的4艘搜寻船正在澳大利亚珀斯以西的南印度洋海域执行搜寻任务。



8月2日,在法属留尼汪岛一处海滩,警方将金属残骸带离现场。

(新华社发)